

Un mes ... 2'25 ptas.
Fuera trimestre ... 8'00 >
Extranjero: semestre ... 16'00 >
NUMERO ATRASADO, 0'20 PESETAS

OFICINAS: AVENIDA MENDEZ NUÑEZ, 21
TALLERES: MESTRE MARTINEZ, 10
APARTADO DE CORREOS, 162
TELEFONO 1623 (OFICINAS)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

MIERCOLES 18 ABRIL 1934

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

El morbo de Maura

¿Qué extraño morbo tiene (como político) el señor Maura? Reconocemos que sus detractores, a veces, proceden injustamente con él, pero a veces también esa tendencia voluble, acre, inadaptable del señor Maura, suele dar ocasión a censuras muy atinadas y a comentarios que se safen de tono.

Para el señor Maura, la política, no es, no parece ser, un arte de encantadas, ese es el gran error fundamental y absoluto.

Su irritabilidad constante, y sus estridencias, y su desentonación crónica— puestas de manifiesto sobre todo en la sesión del viernes al pretender molestar al señor Lerioux, que tantas lecciones de republicanismo puede darle— le asilan y aún le alejan de aquellos pueos, donde sus actividades pueran muy bien ser aplicadas a un buen método de trabajo y de colaboración.

En pocas ocasiones, el señor Maura piensa como la mayoría del país. Hay que ser justos, y afirmar, que no puede ningún hombre adquirir siempre la razón en nombre de las minorías selectas.

La gran tragedia del señor Maura es que se rebela contra todo y contra todos. Hay en él, como un forma atávica de esa absorvencia personal, tan perjudicial y tan alejada de las fórmulas armónicas que sirven para conducir a las multitudes. Han difíceis encontrar su aquiescencia y su adhesión, que más ben se nos figura que simoniza siempre, la oposición sistemática, que no suma, y que resta, y que acaba siempre por ser algo estéril, pasajero e intercedido.

¿Que mal puede ponidamente el señor Maura? ¿Qué si queremos que su mal es el de carecer de forma adecuada para adaptarse al medio, no mentiríamos. Y si ello fuera así, reconocamos también que lo que no se adapta al medio, perece, fatalmente. Es una ley biológica exacta que nunca puede dejar de cumplirse.

PASTORA, BELMONTE, EL GALLO

La nostalgia de la gloria

La Prensa ha lanzado a los cuatro vientos, en estos días, la noticia sorprendente: la «bailarina» de pura cepa, el torero gitano y el estoqueador genial vuelven a pisar la arena y el tablado de sus triunfos, en alegre y brava emulación con las figuras que hoy lucen en sus artes respectivos.

¿Que comeción irresistible y profunda ha enardecido de nuevo estas vocaciones, en la calma de un retiro bien ganado? ¿Que caudillo encañonante y travieso renovio estas conciencias hasta decidirlas a reverdecir sus viejas horas luminosas?

El hecho, simple y humano, se presta a forjar en su entorno un puñado de consideraciones. Intentemos apuntar algunas de ellas.

La primera que nos sugiere esta vuela de los fulgurantes ídolos de ayer, es lo difícil que resulta para un espíritu, hecho al aplauso frenético de las gentes dominar y vencer la picadura de la nostalgia de la gloria. No es el afán de lucro el que empuja a estas figuras a dejar la sombra de un prestigio que comienza a cuajarse con ciertas perspectivas históricas. Es la desafortunada ausencia de nuevos lauros, una nsa minuta de volver a gustar ese honor divino de la admiración multitudinaria, el cual, así que pasa una vez por la boca ávida del artista, le embriaga de tal perfume se entrega para siempre y sólo en él y para él quiere vivir. Dura prueba imponen los dioses a estas criaturas, si quieren rematar con elegancia la parábola de su arte. Mayor fortaleza y voluntad necesitan para agrietarse a sí mismas que para enfrentarse con el rival bisoño, armado de todas las armas de la juventud y el loco anhelo de victoria. Y por faltarles aquella serenidad y reflexión, en olvido al paso de los años: se ciñen las galas de sus mejores días, y alzan la frente temeraria al sol quemante de la pelea, dispuestos a ser lo que fueron.

¿Que necesidad hubo de llegar hasta allí? ¿Porque gustar hasta la última gota la embriagadora esencia? ¿No estriba la elegancia, precisamente, en no pisar la lina de lo extremoso, en dejar márgenes de posibilidad, en no deshojar hasta el último pétalo la rosa de nuestras eficiencias vitales?

Pastora, Belmonte, Rafael: vais a reanudar el hilo roto de vuestra propia historia de ídolos del pueblo. Otra vez va a acariciarse ese aire caliente que desencadena al aplauso fervido de la multitud: Los mirros del recuerdo van a cobrar una espléndida lozanía sobre vosotros. Vigilad con un rigor implacable cada paso que deis. El fracaso os seguirá cerca y aleve, y a la menor flaqueza por vuestra parte os hundirá el afilado puñal de la derrota. Pensad más en el pasado que en el porvenir, y antes que de enriquecer con un nuevo lauro vuestra gloria, cuidad de que no se disipe en vuestras manos ese rayo trémulo que es la fama y el prestigio de un nombre.

PEDRO MASA (Prohibida la reproducción.)

Para las purgaciones Sellos PROVOC que las curan radicalmente

EN RADIO ALICANTE

La conferencia de esta noche

Esta noche a las nueve aproximadamente nuestro compañero de redacción y Presidente de la Mari y Martínez cerrará su ciclo de conferencias pacifistas radiadas disertando ante el micrófono de la emisora local sobre el tema «La democracia y la paz».

La desconfianza del pueblo

CARTA DE PARIS

La vida pública de Francia ha entrado en un periodo de gran nerviosidad: el asunto Stawisky y más todavía el intento de suiciarlo por parte de la oligarquía política ha destruido la confianza del pueblo francé que ya no cree en sus hombres políticos.

El intento del honrado Doumergue de apaciguar los ánimos para dar tiempo a la elaboración de reformas no ha logrado su fin más parcialmente: son demasiados los síntomas que se acumulan y que ponen en evidencia el honro maestrar de la política francesa para que la masa del pueblo conserve su tranquilidad.

Las noticias relativas de transporte de los archivos de la masonería hasta ahora todo poderosa en Francia— y de su puesta al seguro en Bélgica ha aumentado las prevenciones que en estos últimos se han ido acumulando en contra de una organización secreta y clandestina cuya complicidad en los varios escándalos ha quedado al descubierto.

El problema psicológico de restablecer la confianza del pueblo francés en su organización política, de la que se anuncian radicales modificaciones con la imitación nanciera era del estado, que una política de franquicias entre políticos y aventureros, ha gravemente comprometido.

El juego parlamentario, en el que los diputados de las masas opostas ideológicas coinciden en pedir favores y servicios al estado, ha favorecido el crecimiento pictórico de la burocracia: después de los antiguos combatientes ahora son los funcionarios los que se repican a la posición de cualquier sacrificio en favor del presupuesto.

Los burocratas uncrystados en estado gracias al juego de las influencias políticas: se consideran como los sacerdotes de una divinidad laica que llaman «francia» y imitando a un rey famoso repiten: «El estado somos nosotros y después de nosotros que venga el diluvio».

El contribuyente francés que es el «burro paciente y apaleado» empieza a cansarse de pagar para los préstamos y gastos políticos que proporcionan pingües beneficios a los mangoneadores pero que acaban con la pérdida del capital sin ningún provecho.

Con el descontento empieza a generalizarse la idea de la necesidad de una transformación del régimen y a tomar consistencia los rumores de una preparación revolucionaria.

Por ahora se trata de acusaciones recíprocas: los aprovechados que defienden el actual estado de cosas acusan naturalmente

te a los adversarios de preparar una reacción, pero al parecer no desconfían de procurarse medios y pertrechos para una acción violenta.

Se habla insistentemente de armamentos clandestinos: el espectro agitaralocoplfligei-filipectro de la guerra civil va tomando por días una consistencia alarmante.

Ojalá prevalezca el buen sentido y se logre encauzar la actual agitación, realizando por la legalidad la transformación necesaria de los organismos políticos que la experiencia ha demostrado irremediablemente con denados por haber agotado su eficacia.

Solamente una obra rápida y eficaz de restauración podrá poner coto a la decadencia francesa que ya se acusa peligrosamente en Europa: los inmensos recursos espirituales de Francia hacen esperar que esta restauración y renovación no pueden tardar.

ALIX DELAMONTE (A. I. A.)

RESTAURANT VICTORIA HOTEL (frente al mar) cubierto: 7 pesetas teléfonos 1906 y 1907 ALICANTE

Advertisement for LAXANTE SALUD featuring an image of a person and text: Vigor, Energía, Músculos de acero, usando el tónico sin rival, Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Fortalece las naturalezas endebles, Suple el desgaste físico y mental, Enriquece la sangre, Impide la vejez prematura.

SI NON E VERO

Sutilezas e ingenuidades

No es el doctor Albiñana hombre tímido ni de pudibundez exagerada. Pero a veces las circunstancias mandan y a ellas se adapta el ultra-derechista diputado para mantener el papel que políticamente le parece oportuno.

Así, hace unos días, hallándose de visita en casa de unos amigos, vió Albiñana requeridos sus servicios como médico de una manera inesperada y urgente por sentirse repentinamente enferma una señora, hija de la casa.

Acercóse, pues, a la enferma y, sin duda para dejar bien sentada su fama de hombre amante del recato hasta la exageración, dijo: —Esto parece un ataque del apendicitis. Vomas a ver, señorita, apriétese usted el vientre y dígame dónde le duele.

El cardenal Donnet, que murió a los ochenta años ocupando la sede arzobispal de Burdeos, era conocido en toda la región bordelésa como un gran catador de los acreditados caldos que produce el Medoc.

Comiese lo que comiese y a la hora que fuese, tenía el cardenal Donnet una frase que se había hecho famosa en toda su archidiócesis:

—Con esto, un buen vaso de vino añejo.

Una vez sentó el cardenal a su mesa a León Daudet. Al tercer plato, el gran polemista monárquico había oído por tres veces la famosa frase cardenalicia y no pudiéndose contener dijo:

—Dígame, Eminencia, ¿y no hay una sola cosa con la que no sea posible beber un vaso de vino añejo?

—Sí, hijo mío, hay una.

—¿Cuál es, Eminencia?

—El agua.

Postalilla

PRIETO

El señor Prieto va pasando de moda. El señor Prieto no se lleva ya. El señor Prieto que el el mejor aparato parlamentario para interrumpir y para producir frases gruesas, tuvo su sazón durante la gerencia de Azaña. Entonces había que pronunciar doscientos insultos por minuto contra el señor Lerioux. A renglón seguido, era preciso recitar una oda a las inefables verruguitas de Azaña. Todo ello sin beber agua, y sin respirar siquiera. Y para eso no existía mejor aparato que Indalecio Prieto de seis lámparas y doble reacción.

Pero ya no nos sirve. Hace pocos días, sin ir más lejos, tuvo una tarde desafortunada, Primero, ensayó un discurso maravilloso hablando del ruedo político de hoy, terminó su discurso diciendo del partido radical, que «es otro puntal de la República que va a desaparecer». El señor Prieto reconoce ya que el partido radical es un puntal de la República. Sin embargo, ellos fueron y son los primeros en procurar destruir ese puntal.

Pero Prieto, chochó de plano con Guerra del Río. Y Guerra del Río, de un tirón, le arrancó el antifaz. Y lanzó al rostro de Prieto la afirmación de que durante el movimiento revolucionario los socialistas se abstuvieron prudentemente mientras los republicanos daban el pecho. Prieto entonces, se hizo un ovillo, y ende seis lámparas no pudo emitir más que un chillido de ratón. Y quedó despachurradito y tumefacto al pié del pupitre, bajo la garra segura de Guerra del Río. DICK

NUESTROS COLABORADORES

La vida del hombre

Cuando en un país se suprime la pena de muerte se renuevan inmediatamente todos los tópicos que, en torno a la pena de muerte se han esgrimido por partidarios y enemigos. Todos estos argumentos duermen en los tablados de Derecho Penal, aun aquel tan repetido de que supriman la pena de muerte primero los asesinos, que no deja de tener fuerza, si es que esto fuese una razón que pudiera emplear tranquilamente un hombre civilizado. Pero lo cierto es que, de tiempo en tiempo, el debate sale de los libros y la cátedra a la vida, y es difícil, entonces, encontrar a los enemigos de la pena de muerte. La superstición de la ejemplaridad toma cuerpo, y todos creen que el orden público perturbado se restablecerá plenamente no bien se realice una ejecución.

Y, sin embargo los principios esenciales deben mantenerse con serenidad aun en los momentos de mayor pasión, y quizá en estos momentos con más energía. ¿Que títulos tiene la sociedad para quitar la vida a un ser humano? Partamos de que todo criminal es peligroso y, por tanto, que su vida tiene mucho menos valor que la de un hombre honrado, pero el argumento fuerte queda siempre en pie. ¿En virtud de qué derechos y de qué moral podemos quitar la vida a un hombre por abyecto y despreciable que sea?

Y, sin embargo, se dirá, la vida de las personas decentes y pacíficas se halla en un constante peligro. Los desalmados, mezclando, a veces en el crimen es limulos políticos se producen con una violencia aterradora. Sus crímenes se plantean con una frialdad monstruosa, y éstos se repiten un día y otro sin que los ofrezcan la menor eficacia. Funcionan los Tribunales de Urgencia con celeridad y, dentro de la ley, imponen las condenas más duras; mas todo esto no sirve para nada. Los atentados, los atracos los estragos de las bombas se repiten cada día, y a plena luz, en las calles más concurridas, en bancos y estableci-

mientos llenos de empleados y de gente... Los ciudadanos no se defienden, y cuando oclían de jurados no defienden a la sociedad. Es un fenómeno de cobardía muy explicable cuando las gentes se sienten indefensas.

Y posiblemente, el quid de la cuestión no está en otra cosa sino en esto, en que el Poder Público defiende a los ciudadanos. Es decir, que adopte medidas de prevención, vigilancia y represión que hagan imposible que los malhechores puedan adueñarse del pánico colectivo, y al simple grito de «manos arriba» se hagan los dueños de la situación. Ahora bien, ¿es la pena de muerte la única medida preventiva y represiva que existe? Al menos in dicará la impotencia de los encargados del Estado de velar por la seguridad personal.

Nos hallamos en estos momentos en que los partidos extremos de uno y otro lados no hacen sino predicar la violencia. Cualquiera de ellos que gobierne claro está que aplicaría la pena de muerte. ¿Cuántas penas de muerte lleva ejecutadas Rusia? Y esta es la grave situación del hombre equilibrado que desea fórmulas humanas e incruentas para vivir en sociedad. Los tiros de una y otra bandas le tienen a él de blanco, y entre estas dos violencias ni la razón, ni el derecho ni el humanitarismo sirven para nada. En tal trance a este hombre no le queda otro recurso sino la pena de muerte. Nadie que predique la violencia podrá protestar del tal medida; solamente los hombres que con todos los riesgos y a prueba de todo género de experiencias, poseen la convicción de que a ningún humano ni en nombre propio ni en nombre de la sociedad le e sificio disponer de la vida de un semejante podrán rechazarla. FRANCISCO DE COSSIO

¿Donde está la Derecha Republicana, leal, sincera, convencida, que se prometían crear con su política de contemporizaciones los partidarios de la moderación a ultranza? Nadie la ve. Maura sigue con su puñado de amigos. Los agrarios no sienten la menos solidaridad con las nuevas Instituciones. En el Parlamento siempre van de acuerdo no ya con Gil Robles, sino con Goicoechea. En cuanto a la Acción Popular, es neutra, epieña y ambigua. No hay modo de arrancarle una declaración categórica. No quiere comprometer el mañana...

Sacrificio grande: sublime quizás; pero mucho me temo que estéril, es el que realiza el partido radical.

FABIAN VIDAL

En honor de unos españoles heroicos

Budapest.—El encargado de Negocios de España en Budapest conde de Argos, inaurará el día 17 de los corrientes una placa destinada a perpetuar la memoria de 300 españoles que perecieron en 1686 durante la batalla sostenida para apoderarse de la ciudad de Bude, entonces en poder de los turcos.

La placa en cuestión será entregada solemnemente al Ayuntamiento de Budapest.

La ceremonia terminará con un concierto de música española que tendrá lugar en la Academia de música.

Carmen Guillot

Participa a las señoras que los días 19, 20 y 21 tendrá expuesto los últimos modelos de confecciones para niños y equipos novia en el

VICTORIA HOTEL

LA SESION DE AYER EN LA DIPUTACION

Gacetas

El «Programa para Ingreso en los Institutos de Segunda Enseñanza» (acoplado a las disposiciones oficiales) se vende en las principales librerías.

ATENEOS

La anunciada exposición de Pinturas del ilustre artista alicantino don Heliodoro Guillén será inaugurada solemnemente mañana jueves a las siete de la tarde.

La importancia del expositor y el interés que en los medios artísticos alicantinos ha despertado el anuncio de esta exposición prometen que el acto de inauguración sea muy solemne y concurrido.

FOR LA AUDIENCIA

Señalamientos para el día 18. Lesiones. Juan Torres. Letrado, señor Antón Carratalá. Desobediencia. Antonio Amoros. Letrado, señor Gádea. Husto. Pedro Martín. Letrado, señor Cerdán. Contencioso promovido por don Luis Más contra acuerdo de la Diputación Provincial. Letrado señor Blasco.

CAKTELERA

Principal.—Cine sonoro: «Odio Ideal».—Cine sonoro: «¿Quién es el criminal?». Central.—Cine sonoro: «París Montecarlo». España.—Cine sonoro: «La dama del avión».

EL TIEMPO

Ayer continuó el buen tiempo y la mañana fué magnífica, calentando el sol, si bien aminorado notamos un ligero descenso de la temperatura en relación con anteriores días.

A LOS PRACTICANTES

Se recuerda a los señores Practicantes que, en el local del Colegio, San Vicente 31, tendrá lugar la continuación de la Asamblea general extraordinaria el jueves, día 19 del actual, a las 21,30 horas y a las 22 en segunda convocatoria para terminar la aprobación del nuevo Reglamento de Ique ya se han aprobado sus 38 primeros artículos.

CASA PARTICULAR

Cede sala, gabinete y alcoba con cuatro balcones, y derecho a cocina a matrimonio o señoras solas. Razón Primero de Mayo 13, pral. OFERTAS

Señora se ofrece para cuidar niños, ama de casa u ocupación análoga dentro o fuera de Alicante. Razón: En la Plaza de la República, 8, segundo.

Se ofrece empleado para administración, despacho, almacén oficina particular. Modestas pretensiones. Razón: Villavieja, 4.

SEÑORITA

Precisa profesora a ser posible de la Escuela Normal, para preparación ingreso en la carrera de Comercio. Razón: Mare Nostrum, 17.

OBRA DE CARIDAD

La harán las personas que acudan en socorro de una familia con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos. Bazán, 41, en tresuelo.

CHALET

Compraría casita jardín, terreno alrededores Hospital, Caollinas. Escribid señor Corredor, Clínica Militar.

SE ALQUILA

Local para almacén o garage. Doctor Gádea, 5 bajo.

CASA

Amueblada conhuerto y pinada.

próxima playa San Juan se vende o alquila.

Razón: Maestro Barbieri, 19 primero.

DR. ALBERT BLASCO

Rayos X. Tratamientos modernos Enfermedades generales, especial en la Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel Raquitismo.

Consultas de 11 a 2.—Canalejas 1.—Teléfono 1219.

PAN DE VIENA

En las expendidurias de la PANIFICADORA MAGRO.

LA SALUD DE VUESTROS HIJOS



requiere cuidados. Deseche los medicamentos y desechados o tres cucharadas de CARNE LIQUIDA al día, disueltos en la sopa. Se le crían fuertes y sanos.

CARNE LIQUIDA

Del Dr. Valdés García, de Montevideo

Vida teatral

PRINCIPAL

Un nuevo acontecimiento artístico nos ofrece la Empresa P. L. C. para la próxima semana, que consisten en la actuación de la famosa Compañía de Comedias de Valeriano León y Aurora Redondo, los grandes artistas conocidos de toda España pues aunque noac túan por provincias, han sido admirados de todos en sus grandes temporadas de Madrid.

Valeriano León y Aurora Redondo traen un repertorio de obras escritas expresamente para ellos, que no son conocidas del público alicantino y las que lo son ha de revestir su exhibición ahora los caracteres de estreno, al ser interpretadas por los geniales comediantes.

La cortísima temporada que actuarán estos grandes artistas ha de ser un nuevo éxito para la Empresa.

Hotel Pastor

Confort, Calefacción, Aguas corrientes, pensión desde 10 pesetas. Av. Méndez Núñez (Rambla)

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Ayer estuvieron en Alicante los alcaldes de Pedreguer y de Elda.

—Se halla en Alicante el abogado parisino Mr. Alfred Laguion.

—Anoche marchó a Madrid el diputado señor Ruiz Pérez Aguilá.

—Se encuentra en esta capital nuestro antiguo amigo el ex-concejal don Carlos Ramos que actualmente reside en Orán.

UNA BODA

Ayer contrajo matrimonio en Alcoy el hijo del alcalde de dicha ciudad don Evaristo Botella con la bella señorita Conchita Ibáñez.

A los nuevos esposos felicitamos cordialmente.

El riego de la Vega del Segura; la cuestión de las cédulas personales y el arreglo de las salas infantiles de la Beneficencia, fueron las notas más salientes de la sesión

A las once en punto abrió la sesión el presidente señor don Agustín Mora.

Asistieron los vocales señores Rbelles, Zaragoza, Vera, Puigcerver, Alberola, Alonso, Mengual, y Menor.

Se aprobó el acta de la pasada sesión.

VARIOS ASUNTOS

Al visitador del hospital, se le concedió un mes de permiso, haciéndose cargo durante el tiempo que permanezca con licencia, dedicho centro benéfico el señor Alonso.

La Diputación nombró vocal para la Junta de Beneficencia Provincial, al señor Mengual.

La Gestora aprobó por unanimidad una cuenta de gastos hecha por la Presidencia con motivo de hacer varios regalos a distintas sociedades con destino a fiestas y certámenes organizados por los mismos.

El señor Alberola comunicó a la Presidencia la invitación hecha por el empresario del Salón España don José Romeu, de dar una función extraordinaria en dicho salón a los niños y niñas de la Beneficencia.

A esta función asistirán unos 300 niños de ambos sexos.

AGUA PARA LA VEGA DE ALICANTE

El señor Alberola consume turno para explicar las gestiones hechas en la capital de la República con motivo de la entrevista sostenida con el señor ministro de Obras Públicas, sobre el magno proyecto del ingeniero señor Lorenzo Pardo en el aprovechamiento de las aguas del Tajo para el riego de la provincia de Alicante.

Detalló todo cuanto se tiene que hacer para llevar a la práctica esta obra de trascendental importancia para la Nación y particularmente para Alicante, que vería enriquecer de manera extraordinaria la producción de sus campos, adquiriendo nuestro agricultura una importancia tal, que sería la zona más importante de España.

En cuanto a la cantidad de pesetas que costaría dicha obra, el señor Alberola señaló la de 1.900.000.000 de pesetas. Precio fabulosísimo que sería imposible de amortizar, si no se hubiese llegado a una fórmula que consiste en el pago anual de unos doscientos millones de pesetas correspondiendo al Estado un 70 por 100 de dicha cantidad y el resto a los pueblos beneficiados.

Se nombró en Madrid una comisión integrada por todos los señores diputados a Cortes por Murcia y Alicante, siendo proclamado Presidente de la misma el señor don Joaquín Chapaprieta.

El señor Alberola pidió que la diputación de Alicante estuviere en contacto con dicha comisión para la gran obra a realizar.

El señor Guerra del Río manifestó al señor Alberola, que este asunto en vez de ser de arriba a abajo, venga de abajo a arriba, siendo Murcia y Alicante las regiones que intervengan de un modo directo en el desarrollo de esta cuestión trascendental.

Terminó el señor Alberola ma-

nifestando, que se lamentaba de haber sido él el encargado de llevar la representación de la Diputación de Alicante, por creer que no era el señalado para llevar este asunto tan importante.

Le presidencia le contestó con palabras de agradecimiento haciendo resaltar la satisfacción de la Gestora, por los importantes trabajos realizados por el señor Alberola.

Se hizo constar en acta la satisfacción de la Diputación de Alicante por las gestiones hechas en Madrid por el señor don Francisco Alberola.

ORDEN DEL DIA

Quedó enterada la Diputación de la modificación del párrafo segundo del artículo 99 del Reglamento de Mercados del Ayuntamiento de Alicante.

En la propuesta relativa al Almacén de viveres y personal adscrito al mismo de la Diputación, el señor Mora hizo un estudio de los gastos que esto ocasionaba, y solicitó de los señores vocales se suprimiesen estas plazas y el almacén, toda vez que los artículos para abastecer los Centros benéficos y anejos a la Diputación, se han sacado a subasta con un precio más conveniente que el que actualmente existía en este almacén.

La Presidencia se lamenta de que este personal no haga falta, y se acuerda que las plazas queden amortizadas.

La Gestora quedó enterada del oficio del señor director facultativo del Manicomio dando cuenta de la entrada y salida de dementes.

ASUNTOS DE BENEFICENCIA

El de la expórita María Visitation solicitando la dote reglamentaria.

Solicitud de ingreso de las Casas de Beneficencia, de Concepción Ferrer Espinosa.

Ratificación de ingreso en la misma del anciano Luis Arenas Simó.

Idem de María Esteve Botella y de Argimira y Buenaventura Pastor Martínez.

Le relación de cantidades pendientes de cobro correspondiente al año 1933 y referentes al primer trimestre de 1934, publicadas en el Boletín Oficial.

La instancia de don José Parra solicitando autorización para ceder a don Luis Carretero, el suministro de plátanos que por mitad le fué adjudicado en la subasta celebrada el 3 del actual.

En el presupuesto de obras a realizar en la sala dormitorio de niños de la Casa Beneficencia, el señor Mora usó de la palabra para manifestar a los señores vocales, que realizó una visita de inspección en la Beneficencia, y pudo observar que por la gran cantidad de niños allí acogidos, se daba el caso de dormir dos en una misma cama.

Cómo esto no se podía consentir por atentar contra la higiene y salubridad de los mismos, ordenó se realizasen unas obras de derribo de los tabiques de unas salas contiguas a estos dormitorios, consiguiendo con esto dar cabida a 22 camas más, dando con ello una solución al conflicto de alojamiento de los niños.

Estas obras han costado 995 pesetas.

Todos los señores vocales aprobaron la gestión hecha por el señor Mora.

El señor Alonso pidió a la Presidencia se realizasen también obras en las habitaciones de las ancianas paralíticas, por darse el caso de estar cerca los W.C. La Presidencia promete realizarlas cuanto antes.

El señor Mora manifiesta a los señores componentes de la Gestora, que en la celebración del tercer aniversario de la proclamación de la República, se realizaron unos festejos populares en las casas de Beneficencia, dando a los niños obsequios merienda extraordinaria, y a los ancianos aparte de los regalos hechos por la Diputación, el obsequio hecho por la fabrica de Tabacos. El señor Mora dice, que si el

año que viene continúa al frente de la Diputación de Alicante, tiene el firme propósito de que ningún asilado coma este día de la República en la Beneficencia, llevándoles fuera de al misma.

En el informe referente a la comunicación del Presidente de la Mancomunidad de Diputaciones de régimen común, para que esta Diputación acuerde participar en la emisión próxima de cédulas interprovinciales se acordó participar.

Se aprobaron los siguientes asuntos:

El Ayuntamiento de Aspe, que solicita la inclusión en el plan preferente del camino vecinal de Aspe a la carretera de Ocaña a Alicante.

La cuenta de gastos de construcción por administración ocurridos durante el mes de Marzo último en el camino vecinal de Villena a la de Yecla.

Idem de jornales al personal de maquinaria en trabajos de campos dietas y jornales al guarda máquina.

Idem de conservación de la carreteras provinciales durante el mes de Marzo.

Y varios más sobre gastos en reparaciones de caminos vecinales y gastos de adquisición de material.

EL ASUNTO DE CEDULAS

En los padrones de cédulas personales para el actual año 1934 intervino el señor Alonso haciendo resaltar que debe declararse rescindido el contrato de cédulas personales por haber habido infracción del mismo.

Manifiesta que ha estudiado en asunto con detenimiento y que no encuentra la prueba de que se haya cumplido dicho pliego de condiciones.

Intervino la Presidencia manifestando el señor Mora, que es de parecer de que pasa de nuevo a estudio de los señores vocales para tomar una resolución con amplio conocimiento de causa.

El señor Alberola se adhiere a lo dicho por la Presidencia, y dice que prefiere no hablar más sobre este asunto por estar en un todo conforme con lo que la Presidencia haga sobre este particular.

El señor Mora termina este asunto de las cédulas manifestando que ha sostenido con el señor Gestor varias largas conferencias sobre el particular, y aquel cede a la Diputación un tanto por ciento de la recaudación; tanto por ciento que se reserva manifestar hasta la sesión próxima.

Se acordó quedase a estudio de todos los señores vocales.

Quedó para estudio los siguientes asuntos de cédulas personales.

La reclamación contra expediente de desfraudación de don Pedro Llópiz.

Idem de don Salvador Giner.

Idem de don Pedro Pérez; de don Félix Alarnés; de don Luis Sales y Burgos; de don Rafael Pérez; de don Isidoro Pérez; de

don Santiago Alvarez; de don Francisco Vicent; de don Guzmán Boluda; de don Rafael Domenech; de don Rafael García Alborn; de don Octavio Terol; de don Fermín Menchero; de don Mariano Gil; de doña Milagros Carbonell y de don Ramón Ibáñez Reig.

INTERVENCION

Se aprobó el informe del Negociado sobre autorización al señor Presidente para pasar el tanto de culpa a los Tribunales, en el embargo del Ayuntamiento de Agosto.

Quedaron para estudio los asuntos siguientes:

El oficio de la Diputación provincial de Cádiz, solicitando de esta Corporación se adhiere a su gestión cerca de señor ministro de Hacienda y Administración de Rentas Públicas, para conseguir se releve de las participaciones que los Ayuntamientos tienen en el impuesto de cédulas personales del 120 por 100 sobre pagos.

La propuesta del Negociado sobre iniciación del procedimiento de apremio a los Ayuntamientos que se indican en la relación.

El informe del Negociado sobre instancia del Ayuntamiento de Muro solicitando levanta embargo de embargo.

El apremio contra el exdiputado provincial don Rafael Mira.

Quedó enterada la Comisión Gestora del siguiente asunto:

Oficio de la Diputación provincial de Salamanca interesando de esta Corporación se adhiere a la gestión de aquella cerca del Ministerio de la Gobernación para conseguir que la actual forma de distribuir el importe de los recargos provinciales del 20 por 100 sobre Derechos reales y el 10 por 100 del Timbre y que se vienen abonando una cantidad fija sea variada bien en sentido de hacer la liquidación con arreglo a los ingresos que por este concepto tenga el Estado, o restablecimiento los recargos provinciales y haciendo la liquidación con arreglo a lo que producen.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las dos menos quince minutos de la tarde.

Intereses agrícolas

Ha regresado de Madrid, la Comisión de agricultores de la Vega baja del Segura que con el Presidente de la Federación Provincial de Alianza de Labradores de España, marchó a la capital de la República para gestionar de los Poderes Públicos, soluciones que favorezcan el desarrollo de la agricultura en nuestra provincia.

Dicha comisión viene gratamente impresionada hasta el extremo de decreer que dentro de breves días quedarán satisfechas sus justas aspiraciones. En beneficio de los labradores y obreros campesinos de la provincia, de seamos se confirmaran los mismos de la citada comisión.

Capítulo de sucesos

RINA ENTRE HERMANOS

Anteayer a mediodía en un bar del Arrabal Roig, riñeron los hermanos apodados «los Meñaos».

Uno de los hermanos dió al otro con una navaja una cuchillada en una mano hiriendo de alguna importancia, si bien no acudió a la Casa de Socorro a recibir asistencia.

LOS MALEANTES TRABAJAN

Ayer tarde cuando regresaba de la estación de M. Z. A. un carretero, le salieron al paso en la calle del Pintor Casanova dos desconocidos que le obligaron a apearse del carro, mientras se apoderaban de algún dinero que llevaba en la cartera.

El arriero estuvo peleando con uno de los atracadores hasta la llegada de unos guardias a los que dió aviso un vecino, lográndose la detención del maleante.

TIMITO

Cerca de la estación de Murcia y por el procedimiento del sobre le timaron 100 pesetas a José Fernández Sánchez (a) «El coco».

La policía detuvo al timador que resultó ser José Martínez Navarro el cual fué ayudado en la «operación» por otro individuo que logró desaparecer.

MENUDENCIAS

Piedad García Parra, de 43 años ha denunciado a Félix Sogorb Motella, con quien vive maritalmente por maltratarle de obra y amenazarle de muerte.

—Antonio Galvez Guillén, que había dejado una bicicleta de su propiedad a la puerta de la Administración de Correos, se encontró con la desagradable sorpresa, al salir de este establecimiento de que había desaparecido.

—Por apoderarse de un bolsillo conteniendo 60 pesetas que se le había extraviado a José Baeza Salazar ha sido detenido Francisco Ruiz García.

—Ha sido detenida la niña Carmen Crespo Villagrana de 9 años, quien sustrajo de un automóvil en la calle de Alfonso el Sabio, un bolsillo de señora, que más tarde vendió por cincuenta céntimos a un desconocido.

LINEA DE AUTOMOVILES ELCHE ALICANTE

Horario	
De Elche	De Alicante
8'15	8 mañana
9	11
12'15	12'15
14'30	15'30
13 Cl.	17 Cl.
18'30	18'30

Precios primera clase: 2'15 pesetas, segunda clase 1'65 pesetas. Administraciones: Elche: Plaza Mayor, 14.—Teléfono 302. Alicante: Villegas, 2.—Teléfono 1076.

PILOT sorprende otra vez al mundo de la radio con el **UNIVERSAL GIGANTE**

Mod. 92 ondas 200 a 2000 Ptas. 475

Mod. 93 ondas 10 a 52 y 200 a 550 Ptas. 535

TODAS LAS ONDAS

Exclusiva para España, Jaime Schawab Los Madrazo, 6 y 8 MADRID.—Sucursal Barcelona: Consejo de Ciento, 227.

GUIDE SUS DIENTES CONSERVENLOS SANOS Y BLANCOS CON LA NUEVA CREMADENTAL CIENTIFICA den-ti-sep-tic

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

ALICANTE, MEDICO MANERO MOLLA, NUMERO 10. CURSOS GRATUITOS DE COSTURA, CORTE Y BORDADO EN TODAS NUESTRAS TIENDAS.

JOSE LUIS CURT

Instalaciones frigoríficas para toda clase de aplicaciones industriales

ARMARIOS DOMESTICOS "FRIGIDAIRE"

Estudios y presupuestos gratis

OFICINAS Y SALA DE EXHIBICIÓN:

Pintor Lorenzo Casanova, 7.—Teléfono, 1247

ECOS DE LA PROVINCIA

De Alcalá.—El día 14 y con motivo de la conmemoración del aniversario tercero de implantación de la República se celebró una velada literaria escolar en el salón de actos del Sindicato Agrícola galantemente cedido por su Directiva al Consejo Local de primera Enseñanza.

Los niños acompañados por sus Maestros, Consejo Local y Autoridades y seguidos por el pueblo en masa ocuparon el vasto salón en donde se debía celebrar el acto.

El Presidente del mencionado Consejo señor Sanchiz dió a conocer el motivo del acto en frase justa y cedió la palabra a la señorita dona Francisca Boronat que glosó unos párrafos de Cascejar e hizo una bella oración a la Escuela de hoy abierta a los aires del vivir. Muchos aplausos coronaron su disertación.

El maestro de la localidad don Antonio María Lloret hizo su presentación en estrados y habló al pueblo y a los niños de la misión civilizadora que España ha llevado a todas partes. Su discurso lleno de emotividad tuvo una parte dedicada a la misión que la Escuela española se ha impuesto para que los pueblos todos sigan el camino impuesto por España en todos los siglos. Su peroración mereció grandes aplausos de la concurrencia.

Por radio fué escuchado el discurso de S. E. el Presidente de la República y los coros dirigidos por el maestro Benedito.

Reciban nuestra felicitación los Maestros y Consejo Local de Alcalá por acto tan bello como organizado.

DEL AYUNTAMIENTO

En la sesión celebrada el día 10 y a petición del concejal señor Sanchiz fué acordado ceder a la Escuela Nacional de niños una biblioteca de ciento cincuenta volúmenes.

Don Rafael Sanchiz que a la vez es Presidente del Consejo Local de primera Enseñanza nos ha dicho que piensa solicitar de la Inspección volúmenes que enriquezcan la biblioteca escolar en formación.

Hondón de los Frailes.—Sería ser desagradecidos para la Comisión organizadora de los festejos celebrados en esta pequeña población de Hondón de los Frailes, si se dejase de publicar cuando menos en un periódico de la provincia, la descripción de dichos festejos celebrados con motivo del tercer aniversario de la proclamación de la República española.

El día 14, y sobre las ocho de su mañana, llegó a ésta el auto conductor de la banda musical, que fué recibida por las autoridades locales y de un gran número de vecinos; y después de los consiguientes saludos y bienvenidas, se llevó a efecto con gran contento del vecindario el acostumbrado pase calle.

A las diez, volviéronse a reunir en la Casa Consistorial dichas autoridades y banda musical, y con gran acompañamiento se dirigieron a las escuelas nacionales, siendo recibidos por los señores maestros don Vicente Sellés Berenguer y dona Angélica Pérez Baldó con sus respectivos alumnos que ostentaban cada uno de ellos una banderita tricolor.

Seguidamente y ordenados los escolares por sus respectivos maestros formaron dos hileras y con la bandera levantada y gran acompañamiento, y siempre al son de la música se dió otro pase calle por toda la población proporcionando todo ello nuevas ovaciones para los maestros. Llegados que fueron frente a la Casa Consistorial, calle ancha y espaciosa donde permanecía numeroso público, paró la comitiva, y a indicación de los maestros los escolares en coro compacto entonaron conciones escolares que luego el señor Maestro con voz alta explicó sus significados a la muchedumbre, mereciendo de nuevo aplausos y felicitaciones.

Al regreso a los edificios escolares, de nuevo y ante nume-

roso público tomó la palabra el señor Maestro para significar y discernir en su sentido más amplio lo que es instrucción y cultura, y después se entregó a cada escolar un folleto instructivo que para dicho efecto remitió a esta Alcaldía el señor Ministro de Instrucción Pública terminándose este acto con grandes vivas a la República Española.

Por la tarde y noche se organizaron bailes interviniendo en ellos la mayoría de los jóvenes de ambos sexos que agradecidos de la Comisión organizadora de los festejos les da su más sincera enhorabuena por su acierto en la dirección de los mismos.—C. CAMPELLO

Como estaba ordenado por el señor Ministro de Instrucción Pública, el día catorce, fiesta de la proclamación de la República, se reunieron los señores maestros con todos los alumnos de estas escuelas, autoridades y una inmensidad de público en el Salón Marina desinteresadamente cedido por su propietario don Juan Baeza para or por medio de la radio el discurso del excelentísimo Presidente de la República.

Abrió el acto el culto jefe de la estación como vocal del Consejo Local de primera Enseñanza, quien con breves palabras expuso a los niños el concepto de República y exaltó la fecha que se conmemoraba, seguidamente el niño Vicente Soler leyó «La Patria», de Juan Maragall, siendo explicada por Francisco Escobedo que lo hizo con mucha claridad, teniendo una visión exacta del concepto de la palabra, a continuación leyó el niño José Gomis «La Margarita» de Rosalía de Castro, quien la explicó fué don José Gmés, que hizo un cántico a las plantas y las comparó a los niños con lo que estuvo muy bien, después leyó una poesía la niña María Angel Bared de Gabrel y Galán, seguidamente se oyó el discurso de su excelencia y cerró el acto don Francisco Bas que estuvo fácil de palabra haciendo el resumen del acto, siendo muy aplaudido lo mismo que todos los demás.

En suma un acto del que los niños jamás olvidarán.

Plácemes merecen los señores maestros por la nota tan alegre que dieron los actos en conmemoración del tercer aniversario de la proclamación de la República.

El lunes como final de fiestas se dió una función de cine para los niños, haciendo la revista de las fallas valencianas, una comedia titulada Tomasiñ Campeón y el Príncipe del Boxeo, saliendo los niños muy satisfechos.

Damos las gracias a la banda de música por tomar parte en los actos, al Ayuntamiento que nos ayudó en todo y muy especialmente al honorable propietario del cine que para que los niños estuvieran cómodos y pasaran una tarde alegre no nos puso ningún reparo en dejar gratuitamente su local.

SAN VICENTE DEL RASPEIG

Falaba eso todavía. A las 8, 10 o 12000 pesetas que ha costado el pleito de la casa abadía, falta agregarle un rabo de más de 12000 pesetas, que permanecía olvidado. Pronto recibirán esa desagradable noticia.

Y dganme todos, sin apasionamiento ni partidismos. ¿No es lamentable y censurable que, por un capricho, tenga que pagar el pueblo esa cantidad, mientras el Matadero es una cloaca inmundicia: le pescadería una incursión; y las calles, resumiendo porquería y e lmercado un zoco rifeño?

¿Por qué, antes de emprenderse el pleito no se consultó el caso, como se debía consultar, al igual que se ha hecho ahora, antes de proceder a la apelación?

¿Qué se me importa a mí ni a nadie que los alcaldes sean muy honrados, incapaces de lucrarse con una peseta, si en tonterías y pleitos dilapidan, derrochan,

CONFERENCIA DE JUAN ALEMANY

De tarde en tarde, nuestro paisano Juan Alemany Carsi se decide a salir de su voluntario aislamiento, que no quisiéramos tan estricto quienes gustamos de su correcto estilo y pulcro atildamiento de escritor. Anoche se enfrentó de nuevo con el micrófono de Radio Alicante, y charló sobre motivos teatrales, continuando otra disertación suya que hace ya algunos meses, si bien entre uno y otro trabajo no existía otra concatenación que la que pueda derivarse del tema variado y jugoso del teatro, predilecto del conferenciante.

En la de anoche, Alemany Carsi toma como pretexto un ensayo, y su variada y pintoresca peripécia le sirve para llevar al auditor a un escenario teatral, y observar en él tipos y costumbres, manera y argot que él ha penetrado agudamente. No es la labor de Alemany Carsi puramente narrativa como pudiera pensarse; en él, el relato es vehículo para dar forma a su pensamiento y a su anhelo, pues en esta como en su anterior conferencia, Alemany Carsi revela, aunque no lo afirma concretamente una pasión inmensa por el teatro, y aun con más propiedad diríamos, por un teatro mejor, por un teatro de mayores elevación y dignidad.

Si a ese empresa pudiéramos dedicar cada uno nuestra modesta aportación, no olvide el señor Alemany que la suya, bien experimentada, puede ser de las más considerables, y por tanto, está en el deber de no regatearla, sirviéndola con más frecuencia a los que anoche oímos con gusto su ciudadana palabra.

OEHME Y BAIER

LEIPZIG N.22 (ALEMANIA).
casa fundada en 1882
Sucursales en Torino (Italia) y Warnsdorf (C. S. R.)
GRAN FABRICA especializada en ESENCIAS líquidas, en pasta, en polvo, ACEITES ESENCIALES, COLORANTES INOFENSIVOS Y VEGETALES

para toda clase de confiterías, pastelerías, pastas y productos alimenticios, jarabes y gaseosas, licores, jabones, perfumería, etc. y líneas técnicas

Agente exclusivo para Alicante, Murcia y Albacete

José Vegara, Jorge-Juan 15.-Alicante

IMPORTANTES: Se sirven muestras completamente gratuitas a quien las solicite.

ELIZABETH ARDEN

SON A LA VENTA EN LA PERFUMERIA

La Ciudad de Roma

Altamira, 11 Alicante

el dinero del pueblo?

¿Es eso oposición sistemática? No. Yo estoy seguro de que así piensan la totalidad de los vecinos, porque el bolsillo todos afecta la calaverada, la insensatez de unos señores que han dispuesto de lo de los demás. ¿Que no exteriorizan lo que sienten en su interior? Allá ellos. Es evidente que si esa serie, no interrumpida, de fracasos la obtiene uno que no sea del corro a estas horas no le quedaba piel para construir un modesto tablador.

Y a se silencio de los demás, yo pongo y opondré mi protesta. Y seguiré pidiendo un día y otro día—quizás no transcurran muchos sin ser atendido—la sanción que merece quien tan mal administra los intereses de un pueblo.

¿Qué, molesta mi petición? ¿Qué saca de quicio a unos cuantos y a unos pocos? Lo siento más que nadie, pero como soy un contribuyente, que paga, necesito que mi administrador defiendan mis intereses y los emplee en cosas útiles y no en satisfacer

El viñedo y el vino en España

Inútil buscar en toda la redondez de la tierra, un país tan acepto para el cultivo de la viña y la producción de vinos en casi infinitas variedades, como nuestra patria.

Las grandes diferencias de formación geológica, de altitud, de climatología favorecen en nuestro territorio, el cultivo del viñedo que no necesita, ciertamente terrenos de una excesiva fertilidad. Y estos terrenos abundan y aun sobre abundan en España.

Nuestro viñedo—parrales y cepas—produce como quedan hecho variedad casi infinita de uva tanto para el consumo directo

como para la pasificación, desde los albillos, hasta la garnacha: desde la pasa corriente y barata a la exquisita pasa que en los mercados nacionales extranjeros alcanza, justísimamente, alto precio y es solicitada con insistencia: desde los vinos clarísimos, tipo Champagne, que son, en no pocas ocasiones, superiores a los vinos de ese tipo, consagrados por los años y difundidos por una bien entendida propaganda en la que son maestros los franceses, hasta los vinos de oscura pigmentación que nos brinda la región aragonesa.

¿Qué país puede ofrecer, como no sea merced a dila descarada y punible falsificación caldos como nuestros caldos jerezanos, o nuestros vinos de Montilla y amontillados o nuestras malvasías?

España en sus millares de hectáreas de cultivo vitícola—exactamente 1.433.051 hectáreas ya en producción, nos ofrenda 2.417.194 quintales métricos de uva de mesa y 32.479.151 quintales métricos de uva para la vi-

TEMAS NACIONALES

de mermar su utilidad la excesiva extensión innecesaria y la elevación científica, poco aprovechable para la masa de agricultores.

Pero «en la prudente mitad» está la verdad.

Nosotros pocos amigos del encubrimiento científico cuando de obras populares se trata, y enemigos de la plebeyez en toda obra humana amamos ese justo medio.

Y lo hallamos en dos folletos lanzados a la corriente cultural del agro español en la biblioteca «FUENTES DE RIQUEZA» que editan los señores Marín y G. del Campo con la dirección del eminente Ingeniero Agrónomo don José María de Soroa.

Esos dos pequeños volúmenes «RECONSTITUCION DEL VIÑEDO» escrito por el ingeniero Central don F. Jimenez Cuende, y «CULTIVO DE LA VIÑA» obra de don A. García Lopez también ingeniero agrónomo en

el mismo centro, compendia y resumen cuando pueda interesar al viticultor.

En sus páginas puede hallarse con absoluta claridad y muy grata sencillez, la manera, la forma, el sistema, que conduzca al viticultor a reconstituir sus viñedos muertos o depauperados, de tal suerte que, sin duda alguna, salvará su riqueza personal, aumentando la nacional.

Y el trance no es de bromas.

Sobre la considerable cantidad de dinero en que se cifra el cultivo y producción de la viña hemos de consignar a irmlportante cifra del Comercio de nuestros Vinos que sobrepasa los cuarenta y seis millones de pesetas, aun luchando como lucha, con la perflida actuación de nuestros amigos en el orden comercial... y nuestra poco afortunada actuación en tal orden comercial.

RAMIRO VILLARINO CAMPERO (Agencia Internacional Arco).

La Caridad

Pompas fúnebres
Castaños, 41.—Teléfono 2339
ALICANTE

COMPRE

Lámpara ESTELA

SON LAS MEJORES.
PLAZA GABRIEL MIRO 22
ALICANTE

La Blenorragia se cura usando
Sellos PROVOC

Alquilo

pianos y auto-pianos
desde cinco pesetas
mensuales

CASA ENRIQUE PASCUAL
Plaza R. Chapi, núm. 4.

Alfonso Vivanco Guerao

Médico cirujano

Exalumno interno y exmédico del

Hospital clínico de Barcelona

Calle Alberola Romero, 2

Consulta, 11-1 ALICANTE

VISITE USTED LAS OFICINAS DE

Gas Alicante

Y PIDA PRESUPUESTOS DE INTALACIONES

UN BUEN RECEPTOR Y ADEMAS

100 pesetas

He aquí una oferta que nadie le ha hecho hasta ahora. Si tiene usted un receptor miniatura «Universal» del que no está satisfecho por su deficiente funcionamiento o por otras causas, entréguelo en cualquiera de las Representaciones Oficiales Philips, solicitando el canje por un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» tipo 834, ondas cortas y largas, selectividad y sensibilidad extraordinarias y dotado de los dispositivos técnicos más al día. Miles de personas han aprovechado ya esta ocasión única. Solicite detalles a nuestro Representante Oficial más próximo o envíe el cupón adjunto.

D. _____
Calle _____
Población _____
solicite detalles para canjear su receptor marca _____ por un Philips a «Superinductancia».
Remítase con sello de dos céntimos al apartado 7027, de Madrid.

A «SUPERINDUCTANCIA» PHILIPS

ONDAS CORTAS Y LARGAS

Si sufre usted del estómago tome

GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipercloridria). Caja 4'50 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipocloridria), etc. Frasco 475 pesetas.

Se aclara la situación política enrarecida, estos días

Trotsky viene a España.--Es inminente la guerra ruso-japonesa

La sesión de Cortes

Madrid.—Poco después de las cuatro abrió la sesión parlamentaria de ayer tarde el señor Alba con gran animación en las tribunas y escasa en los escaños. Después de aprobada el acta de la anterior se dió cuenta de una comunicación dirigida a la Cámara por el señor Lerroux notificando la dimisión señor Alvarez Valdés, y de haber sido sustituida interinamente en la cartera de Justicia por el ministro de Instrucción señor Madariaga.

Se da lectura a una proposición incidental pidiendo mientras dure el debate sobre el proyecto de amnistía sean subiertas de credenciales negros las lápidas de Galán y García Hernández. La defiende el señor Trabala que en resumen lo que hace es oponerse al proyecto de amnistía. La retira.

El señor Alba manifiesta que hay otra proposición del señor Bolívar sobre la ocupación del territorio de Ifni, pero como el diputado comunista no puede concurrir a la sesión por motivos familiares, el señor Lerroux aplaza su intervención hasta tanto esté presente el señor Bolívar.

El señor Tomás y Piera pide sea aplazada la discusión del proyecto de amnistía mientras no se apruebe la ley de referéndum de iniciativa popular que prescribe la Constitución.

Dice que la amnistía no puede promulgarse sin todas las garantías. Duda de que las derechas representen como dicen, la opinión del país.

Le contesta el Ministro de la Gobernación para oponerse a que el debate sufra aplazamiento por ser la amnistía anhelo de todo el país.

Se pone a votación la propuesta rechazándose por 153 votos contra 52.

Se reanuda el debate sobre la elevación de las tarifas ferroviarias.

Habla el Ministro de Obras Públicas combatiendo el espíritu de una enmienda presentada por el señor Hervás y una vez más niega que con el proyecto se vaya a favorecer a los accionistas de las compañías ferroviarias.

La Cámara rechaza esta enmienda y se suspende a continuación el debate para reanudar el del proyecto de amnistía.

El señor Manso habla para solicitar que con motivo de la admisión de la enmienda que hace desaparecer la fecha tope del 3 de diciembre, sea retirado el dictamen para un estudio más detenido.

Se opone a ello el señor Cimas Leal que aconseja seguir la discusión.

El señor Manso afirma que es imposible ya toda transacción si la amnistía no alcanza a todos los presos políticos y sociales.

El señor Alba exharta a la minoría socialista a la concordia.

El señor Alvarez del Vayo defiende la enmienda del señor Luna y con tal motivo ataca a los radicales siendo abuchado.

Interviene don Dimas Madariaga quien lanza a los socialistas la acusación de que en 1932 se opusieron tenazmente al proyecto de amnistía para la clase Trabajadora a la que ahora simulan defender.

De los bancos socialistas surgen interrupciones. El señor Rey Mora: Entonces el señor Azaña hizo cuestión de Gabinete la amnistía. El señor Prieto: Aquel Gobierno se negó a la amnistía, porque el proyecto no salía de su seno. No tenemos nada de que arrepentirnos. Queremos que se amplie la amnistía. El señor Salazar Alonso termina el debate contestando a los anteriores oradores y afirmando que el señor Prieto preten-

de entablar un debate político. Afirmo que la amnistía es obra de todo el Gobierno que desearía para la aprobación del proyecto la mayor cordialidad de todos.

La Cámara desecha la enmienda. El señor Angulo defiende otra diciendo que carece de libertad para hablar ante los contrarrevolucionarios que hay en el Gobierno presididos por Lerroux y se establece un diálogo muy vivo entre el orador y el señor Rocha.

Se rechaza esta enmienda así como otras cuatro del señor Alonso Zapata levantándose la sesión a las nueve y cinco de la noche.

Seilos PROVOC curan blenorragia (purgaciones)

NOTAS POLITICAS

OTRO PARTIDO DE PARTIDOS

Madrid.—Durante estos días se han venido celebrando reuniones en las que se ha acordado la alianza del partido radical socialista del señor Gordón Ordas, la del grupo radical socialista independiente del señor Botella Asensi y la del partido federal de Pi y Arsuaga, a excepción del señor Franchy Roca y sus amigos.

Esta alianza tiene por fin la formación del partido republicano nacional, que ostentará la jefatura del señor Sánchez Román al que parece que también se suman los elementos de la extinguida agrupación Al Servicio de la República.

El Comité provisional designado organiza en la actualidad un acto público, que tendrá lugar en la plaza de Toros, y en el que hablarán los señores Gordón Ordas, Botella Asensi, Barriobero y Sánchez Román para dar a conocer el programa político del nuevo partido.

El Consejo de Ministros de ayer se facilitó la siguiente nota oficiosa: «El señor Lerroux informó que el señor Alvarez Valdés había ratificado la dimisión que presentó el viernes con carácter irrevocable, y el señor Lerroux le dedicó palabras de elogio y agradecimiento, afirmando que la resolución fué de acuerdo con el señor Alcalá Zamora, para que se le sustituyera provisionalmente por parte del señor Madariaga, que regirá ambas carteras.

Presidencia: Decreto para gastos de ocupación de Ifni y organización de este territorio. Dimisión del vocal suplente en la Comisión de traspaso de servicios a la Generalidad de Cataluña, don Honorato de Castro. Concediendo la vuelta a la actividad al brigadier Manuel del Llano.

Varios decretos más, de distintos departamentos, que no revelan interés.

Al terminar el Consejo el Ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que se había prohibido la celebración de una manifestación que organizaba el Ateneo contra el restablecimiento de la pena de muerte.

El ministro informó al Consejo sobre asuntos de orden público y otros relacionados con la policía y la guardia civil.

El jefe del Gobierno manifestó que se había encargado de la

cartera de Justicia el señor Madariaga en espera de que, ya calmadas las pasiones, vaya a aquel cargo otro amigo de don Melquíades Alvarez.

—Además, dijo el señor Lerroux, tratamos en la reunión del porvenir político, que espero sea dilatadísimo. Acudiré a las Cortes a contestar si me preguntan. Yo no plantearé ningún debate. El viernes se pretendía plantear una interpelación, y en uso de un perfecto derecho no quise contestar, pero siempre estoy dispuesto a contestar si me preguntan en la forma que debe preguntarse. Cuando el enemigo presenta batalla, el jefe del Ejército contrario la acepta o la rechaza, según le convenga.

ESPANA EN IFNI Madrid.—La Sociedad Geográfica Nacional celebró sesión pública ayer con motivo de la feliz ocupación de Santa Cruz de Marreña (Ifni).

Don Luis Rodríguez de Viguera, don Abelardo Merino, académico de la Historia y el coronel don Francisco Bens Argandoña disertaron respectivamente sobre los aspectos diplomáticos, histórico y geográfico, respectivamente de dicho territorio.

ROCHA EN PALACIO Madrid.—Mientras celebraban el Consejo de Ministros de ayer, fué el de Marina señor Rocha a Palacio sometiendo a la firma presidencial un decreto admitiendo la dimisión del coarg de Justicia al señor Alvarez Valdés y encargando interinamente de la cartera al ministro de Instrucción señor Madariaga; y otro decreto, declarando el estado de alarma en Valencia y su provincia.

El señor Rocha añadió que el desembarco en Ifni seguía normalmente, y a este respecto dijo el ministro de Marina: —Es inexacto que se hundiera ningún buque, aunque pudiera ser cierto que al pasar la barra hubiese algunos ahogados. La normalidad material del personal de la Armada es absoluta.

LA SOLUCION DE LA CRISIS Madrid.—Comentando en los pasillos del Congreso la solución de la crisis decía ayer el señor Royo Villanova que no se había buscado sustituto en la cartera de Justicia, de momento, por desear el señor Lerroux que sea otro melquíadista el que cubriera dicha vacante.

Respecto al anunciado viaje del señor Pita Romero a Roma como no se le puede enviar como diputado y yendo como Ministro estaría ausente algún tiempo de España consideraba muy probable que se le nombrara Ministro sin cartera.

El señor Maura no quiso opinar acerca de la solución de la crisis pero refiriéndose a la suspensión del anunciado debate político negó que él pretendiera como se había dicho fomentar ninguna maniobra contra el Gobierno habiéndose limitado a expresar su opinión de que consideraba indecoroso que continuara en el banco azul el señor Alvarez Valdés.

Como se le ha sustituido en su cargo nada tengo que añadir. Circuló ayer también el rumor de que don Melquíades Alvarez se hallaba muy contrariado por la salida del Ministerio de su amigo el señor Alvarez Valdés.

Cuando llegó al Congreso le rodearon los periodistas para averiguar la certeza de esta noticia que la desmintió rotundamente añadiendo que había acudido a la Cámara por si se planteaba el anunciado debate político y se le aludía.

Se sabe que en el Consejo de ayer mañana se trató con gran amplitud la tramitación de la crisis y parece ser que el Ministro saliente señor Valdés defenderá el Presupuesto de Justicia

desde su escaño de diputado. Los elementos de los partidos izquierdistas estimaban que la solución de la crisis no era tal solución y que el sábado es muy probable que surja una nueva que alcance a más carteras.

EL DEBATE POLITICO Madrid.—En los pasillos del Congreso donde se esperaba con gran expectación el anunciado debate político produjo gran desencanto su suspensión, aborto o aplazamiento por ausencia del señor Bolívar que era el que lo planteaba.

La proposición de este, se refería únicamente a la ocupación de Ifni y en ella se sostiene que precisaba la formación de un Gobierno republicano nacional manteniéndose en la oposición los socialistas a los que habrá que convencer de que serán respetados los avances de la legislación social.

El señor Rey Mora comentando lo ocurrido dijo al señor Lerroux que el enemigo había huido ante su presencia respondiendo humorísticamente el jefe del Gobierno.

—Sin duda se debe a que después de la serie de actos celebrados a pleno soy me hallo casi rojo y radiate de salud.

En otro grupo donde el señor tema con otros diputados recordó la frase de la clásica zarzuela «El molinero de Subiza» que dice la espada el conde sacó y el enemigo escapó.

El señor Salazar Alonso hablando con los periodistas de con gratuló de que no se produjera el debate político anunciando y estimaba que las personas de responsabilidad política ya no podían llevar nuevamente a la Cámara pleitos de esta naturaleza.

Al abandonar el Congreso el señor Lerroux le interrogaron nuevamente los periodistas acerca de la suspensión del debate afirmando que después de tres días de calma y de meditación no era ya oportuno su planteamiento por haberse serenado los ánimos y faltar toda razón para plantearlo.

SUBASTA ANULADA Madrid.—Ha quedado anulada la subasta anunciada para la adquisición de cien motocicletas con destino al servicio de carreteras.

REUNION DE LOS SOCIALISTAS Madrid.—A última hora de la tarde se reunió en el Congreso la minoría parlamentaria socialista que acordó persistir en su obstrucción al proyecto de amnistía.

LA SITUACION EN ZARAGOZA Zaragoza.—Los diputados de derechas y radicales de Zaragoza con comisión representativas de aquella ciudad visitaron al señor Salazar Alonso para exponerle el desasosiego en que vive la capital aragonesa con motivo de las luchas sociales.

El Ministro de la Gobernación les prometió que se mantendrá el principio de autoridad a todo trance.

CONGRESO NACIONAL DE RIEGOS Madrid.—Se ha acordado celebrar en breve en Valladolid un Congreso Nacional de Riegos.

ESCANDALO EN LA DIPUTACION DE MADRID Madrid.—En la sesión celebrada ayer por la Diputación al tratarse de la ponencia de servicios se produjo un fenomenal escándalo.

Las izquierdas la atribuían a una maniobra de los radicales. Han renunciado a sus cargos así como el Vicepresidente señor Cantos.

El público que presenciaba la sesión desde las tribunas participó en el jaleo siendo expulsado.

HABLA SALAZAR ALONSO Madrid.—El Ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a los que habló del curso de los debates parlamentarios y del estado del orden público en toda la nación.

Comenando el hecho de haber sido designado el señor Madariaga para sustituir al señor Alvarez Valdés recordó que durante las Cortes Constituyentes trabajó intensamente en la Comisión Parlamentaria de Justicia.

Un periodista le preguntó si se había solicitado autorización para que Trotsky pudiera fijar su residencia en España.

El ministro contestó diciendo que sólo sabía que había salido de Francia con dirección a España.

—Si pide la autorización de la ley de asuntos para tratarlo el Gobierno.

Confirmó el señor Salazar Alonso que iba a hablar por radio al pueblo zaragozano para notificarle las severas determinaciones adoptadas por el Gobierno para resolver los problemas allí planteados que precisaba acabar—dijo—como sea.

DICE E LSEÑOR LERROUX Madrid.—Al abandonar el Congreso ayer noche el jefe del Consejo de Ministros en Palacio.

Hoy asistirá el señor Lerroux a la entrega del estandarte a la escolta presidencial ceremonia que revestirá gran solemnidad.

El señor Lerroux conferenció detenidamente ayer con el señor Alba.

LOS SUCESOS DE IFNI Madrid.—Un periódico afirmaba anoche que los ahogados al zozobrar un lanchon durante el desembarco de tropas en Ifni fueron cinco soldados.

El señor Ministro de la Guerra afirmaba anoche que ignoraba el supuesto naufragio en Ifni y dijo además que todavía no se había dispuesto el envío de las fuerzas preparadas en Las Palmas y en Ceuta con destino a aquel territorio.

Los créditos para la ocupación de Ifni se elevarán a cuatro o cinco millones de pesetas.

El Ministro consideraba exagerada la cifra de cinco ahogados.

Manifestó que todos los elementos allí concentrados hasta ahora son indígenas o pertenecen al tercio.

HABRA CONCILIACION Madrid.—Hablando ayer con los periodistas el Presidente del Congreso se mostraba optimista respecto al curso de los debates y manifestó que esperaba hallar una fórmula de conciliación en lo referente al proyecto de amnistía.

EL SEÑOR SANCHEZ ROMAN Madrid.—Los amigos del señor Sánchez Román afirmaron ayer que el prestigioso jurista pronunciara un berve en Madrid un nuevo discurso para dar las normas de organización del Partido político que está formando.

LA DISCIPLINA EN COMUNICACIONES Madrid.—El Ministro de Comunicaciones señor Cid dió cuenta de las medidas adoptadas para restablecer la disciplina quebrantada en el cuerpo de Comunicaciones.

Hasta ahora ha decretado el traslado de tres funcionarios comunistas.

La destitución del Director de Correos de Barcelona y el envío de una Inspección a Valencia. Afirmo que seguirán las medidas.

UN PROYECTO DE INDUSTRIA Madrid.—El Ministro de In-

dustria leyó ayer en la Cámara un proyecto de reorganización del Consejo de la Economía.

EL ACTO DE EL ESCORIAL Madrid.—Los periodistas comunicaron al señor Gil Robles las medidas adoptadas por el Gobierno respecto al acto del próximo domingo en El Escorial y se pidieron su parecer sobre las mismas.

El leader derechista dijo que aplaudía la restricción decretada y anunció que para el domingo solamente organizan una manifestación ciudadana de cincuenta mil personas.

«UMOR NO CONFIRMADO Madrid.—Ayer circuló el rumor por el Congreso de que los republicanos de izquierda iban a pedir que sean trasladados a Madrid los restos de Galán y de García Hernández.

Los diputados por Huesca al conocer la noticia dijeron que aquella provincia no lo toleraría.

El rumor fué desmentido poco después.

NOTICIAS VARIAS GRAVE AMENAZA Madrid.—Por la brigada de bomberos fué apuntalada la tapia medianera del teatro Romea que amenaza derrumbarse constituyendo un grave peligro para el público.

CONTRA UN MAESTRO Lérida.—Comunican del pueblo de Escaló que el vecindario no quiere a un maestro que se aquel pueblo por cuestiones políticas.

MUERTE MISTERIOSA Vigo.—Se sigue fantaseando grandemente acerca del hallazgo del cadáver de un hombre en los lavaderos.

Por sus documentos se pudo apreciar que se llamaba Francisco José Kabiran, natural de La Coruña.

En la cartera llevaba una gran cantidad de dinero. Parece ser que el finado había regresado recientemente de América.

El suceso está envuelto en el mayor misterio.

Conflictos sociales, EN ZARAGOZA Zaragoza.—Grupos de mujeres en actitud levantisca continúan eralizando coacciones acerca de los trabajadores que acuden a su labor.

La policía practica estrecha vigilancia habiéndose llevado a cabo varias detenciones más.

No han ocurrido incidentes salvo alborotos sin consecuencias.

EN ASTURIAS Oviedo.—Trescientos obreros mineros de la Hullera Española se niegan a abandonar la mina donde trabajan.

VALENCIA Valencia.—Continúa en el mismo estado el conflicto planteado.

El Gobernador a cesado ya de intervenir en la solución de la huelga limitándose a mantener el orden público.

Con motivo de los incidentes estudiantiles de estos últimos días ayer quedaron cerrados los centros docentes.

MADRID Madrid.—Los patronos metalúrgicos han declarado que están dispuestos a aceptar la jornada de cuarenta y cuatro horas si se decreta para que afecte a toda España.

BARCELONA Barcelona.—Puede decirse que el conflicto del agua está terminado. Se trabaja en la mayoría de las fábricas.

No hubo coacciones. En algunas fueron despedidos varios obreros que se distin-

guieron en la huelga, lo que motivó pequeños incidentes.

Acción terrorista BARCELONA Barcelona.—Falleció Manuel Aicart a consecuencia de las heridas sufridas en el tiroteo del sábado.

Fué enterrado ayer el agente de policía señor Duran constituyendo una imponente manifestación de duelo la conducción del cadáver al cementerio.

Comunican de Villanueva y Geltrú que unos niños jugando encontraron un depósito de armas. Con tal motivo se practicaron dos detenciones.

La policía ha detenido en Vendrell a un individuo apodado «El Chato de Sans», el que se supone complicado en el tiroteo habido el sábado en el Paralelo.

Con «El Chato» fué detenido otro individuo al que también se supone complicado en el asunto.

MADRID Madrid.—Cuando se dirigía ayer al trabajo el obrero Vicente Cano fué agredido por un grupo de desconocidos que le causaron heridas de suma gravedad.

SEVILLA Sevilla.—En la calle de Nuñez de Arce unos arcaadores penetraron en una administración de lotería exigiendo pistola en mano el dinero que poseía el administrador don José Otero Aranda.

Como este se negara a ello y ofrecieron resistencia los atracadores le hicieron varios disparos matándolo.

BADAJOS Badajoz.—Comunican de Villanueva que ayer fueron detenidos siete vecinos por agredir a la guardia civil.

ZARAGOZA Zaragoza.—La policía ha descubierto a los autores de la coacción de la bomba en el Gran Hotel.

Uno de ellos es Natalio Lloti Odrián, de 20 años, soltero cerrajero. La bomba fué puesta por él, en unión de Jesús Sánchez y Faustino Pradas.

Estos dos han sido detenidos. También se ha detenido a Domingo Montero del Carmen, y en su casa, donde se ha practicado un registro, se ha encontrado una pistola y una caja de fulminantes.

Igualmente se ha detenido a Augusto Aranda, ajustador, presidente del Sindicato del vidrio, porque uno del os que colocaron la bomba ha dicho que la colocaron inducidos por él y que les había dado 10 pesetas a cada uno.

Augusto lo ha negado en su declaración.

BILBAO Bilbao.—Continúan los incendios intencionados en varos puntos de la provincia.

EXTRANJERO COMPILOT DESCUBIERTO Bucarest.—La policía ha descubierto un complot que se tramaba contra el rey.

Con este motivo se han practicado numerosas e importantes detenciones de varias personalidades muy influyentes en la política de aquella nación.

RUSIA Y JAPON EN GUERRA? Shanghai.—El Ministro de Negocios Extranjeros en Mankin ha hecho importantes declaraciones a la prensa.

Asegura que es inminente el choque de los intereses ruso japoneses hondamente rozados a través de una política internacional poco sensata y muy egoísta.

Esto agrava el conflicto existente amenazando degenerar en una guerra que habría de ser de consecuencias fatales.